

## Los rojos de Asturias sufren durísimo castigo en todos los sectores

### En Aragón se efectúa un reconocimiento a vanguardia cogiendo a los rojos abundante material

#### Membrillejo, Cerro Madroñal, Cerro Majanos y otras posiciones ocupadas en el sector de Peñarroya

### Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 7 DE OCTUBRE DE 1937. SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

#### EJERCITO DEL NORTE

**FRENTE DE ASTURIAS.**—En el sector oriental se han rechazado los contraataques del enemigo a las posiciones últimamente ocupadas, causando numerosas bajas.

El tiempo tiende a mejorar.

En el sector occidental sin novedades dignas de mención.

**FRENTE DE LEON.**—Nuestras fuerzas han sido contraatacadas en Montepinao y Loma Ajo, no solo han rechazado al enemigo causando grandes pérdidas, sino que pasando a la ofensiva han logrado nuestras tropas ocupar la base de partida enemiga de los Castillones, cogiéndole 22 muertos con armamento, entre ellos dos oficiales.

Se han ocupado también la parte norte de la sierra de los Tornos, se ha rebasado Pendones y se ha cercado brillantemente el gran mazo de Remelec y Los Perrones de Monco.

#### EJERCITO DEL CENTRO

**FUENTES DE MADRID, AVILA, SOMOSIERRA Y SORIA.**—Tiroteos.

**FRENTE DE ARAGON.**—En el sector de Saviñigo han progresado y nuestras tropas que han llevado a cabo un reconocimiento haciendo varios prisioneros enemigos y cogiéndole cuatro ametralladoras, diez fusiles y cinco mulos con bastos. Se han pasado a nuestras filas en este sector 23 milicianos con armamento.

#### EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya se ha efectuado una importante rectificación a vanguardia de nuestra línea avanzada, ocupándose Membrillejo, Cerro Madroñal, Cerro Majanos y otras posiciones del enemigo frente a Granja de Torrehermosa, después de vencer la resistencia que opuso a nuestras tropas, cogiéndose cincuenta y seis prisioneros de ellos treinta y seis con armas y capturando además abundante material.

Salamanca, 7 de octubre de 1937. II Año Triunfal. — De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

#### Del frente de León

### Cada vez es mayor el desaliento en la retaguardia roja del Norte

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

León, 7 (12 noche. Por teléfono.)

—El estado psicológico de la retaguardia roja es lamentabilísimo. Los milicianos están completamente a oscuras de lo que ocurre y, sin embargo, no pueden continuar. Los periódicos y las radios les ocultarían todo: no saben que perdieron Ribadesella, ni Covadonga, ni otras muchas posiciones que fueron ocupadas a punta de bayoneta. Pero no cesan: no tienen salida y quieren sembrar a muerte antes de entregarse o rendirse a la misericordia.

Si Belarmino Tomás y los demás que les asesoran en esa marcha de delitos por esa región mártir, pudieran escaparse, no tardarían en desmoronarse el frente en su totalidad; pero éstos no son los jefes de mayor cuantía. Aquellos se pusieron a salvo como González Peña, Aguirre, Bruno Alonso, etc.

No queda allí más que esos desalmados con ánimos de destruir, deshacer y arruinar. Se quedan sin objetivo el cerco se cierra, no entran víveres, la muerte se aproxima poco a poco y ellos no quieren más que les replegaran a sus minas para allí morir.

Este es el estado psicológico de los dinamiteros. Hace unos días fueron deshechos dos batallones de milicianos. Los de allí, los más encubrados no van a los frentes. Tienen batallas de mujeres, niños ancianos y presos políticos, que cocinan en vanguardia. Por eso no encontramos ningún cabeçilla entre los muertos.

Contrasta esta conducta con la de nuestros jefes y oficiales. El propio general Aranda fué el primero que llegó a Villamanjón, y ellos son

los que, con nuestros soldados, comparten las penalidades de la avanzadilla, allí donde hay peligro y es necesario animar. No son pocas las veces que este general ha tenido que dar voces a nuestras avanzadillas para hacerse conocer cuando regresaba de la línea primera de hacer investigaciones él mismo, tomar fotografías etc., que, con sus croquis y planos, le servirán para la conquista total de esta región con la ayuda del tiempo.—LOGOS.

### Un telegrama del Generalísimo

El Teniente Coronel Ayudante Secretario del Generalísimo ha dirigido al Gobernador civil de esta provincia, el siguiente telegrama: «S. E. el Generalísimo al agradecer su telegrama de felicitación con motivo aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado, le envía su afectuoso saludo extensivo a toda la provincia».

### El apoyo del Frente Popular francés a los rojos de Valencia

Los franceses del Frente popular no escatiman medio de ayudar a los rojos de Valencia careciendo por lo visto, de toda lucidez mental para comprender que tienen la guerra perdida sin apelación posible y faltándoles también la salud moral que necesitarían para no sentirse solidarios de los criminales y salteadores de la España roja.

Pero el Frente popular los crió y ellos se juntan en el común servicio de Moscú.

No han sido suficientes los últimos crímenes de Asturias que, bajo la dirección de Belarmino Tomás, se siguen cometiendo, para que el Gobierno francés reaccione un poco. Al contrario, ha prometido al Gobierno Negrín proteger la evacuación de todos los dirigentes rojos y en ello, está, efectivamente organizando en forma la evasión.

Paralelamente a esta conducta, en que participan todos los interesados en que España sea un país

entusiasmo por anexionar causa y la de náuseas físicas ante la delincuencia vulgar de los hombres que deja en el equívoco bolchevique; toda persona sensible y aun las de mediana sensibilidad han de experimentar las mismas angustias.

También es natural que durante su estancia en el país vecino se esfuerce en convencer a sus políticos de que está en nuestro lado la justicia, el orden, el progreso.

Y la fuerza también. Acaso le duelen en la conciencia aquellos rumorillos de su actuación pasada cuando con nerviosidad y premuras que el más benévolo pudiera calificar de complacencia o cobardía abandonó el Poder y los destinos de España en manos que él sabía indignas e infames.

Todo ello sería natural, pero si ha ido a Valencia.

Esto también sería natural por que la Naturaleza humana sino está sostenida por un ideal es débil y asequible a la tentación. Y las tentaciones.

Pero el capítulo de la tentación en la triste historia de un pobre señor decrepito es otro distinto.

### Presenta sus cartas credenciales al Generalísimo el encargado de Negocios del Vaticano

La ceremonia se celebró en medio del mayor entusiasmo.—El pueblo burgalés aclamó fervorosamente a Monseñor Antoniutti

Burgos.—Ayer tarde se celebró en esta ciudad uno de los actos más solemnes y trascendentales de la Nueva España: la presentación de sus cartas credenciales, que le acreditan como encargado de Negocios de la Santa Sede cerca del Generalísimo Franco, por monseñor Antoniutti, arzobispo de Symnada.

La ceremonia tuvo lugar a las seis y media de la tarde con el rito previsto en el protocolo para estos actos y entre el fervoroso entusiasmo del pueblo burgalés, que al paso que monseñor Antoniutti por las calles de la ciudad del Cid, le hizo objeto de toda suerte de manifestaciones de adhesión y respeto.

A la hora indicada, el segundo jefe del Gabinete diplomático de Su Excelencia don Federico Oliván, se trasladó al Palacio arzobispal, donde le esperaba monseñor Antoniutti acompañado del prelado de la Sede Metropolitana de Burgos y de otras dignidades eclesíásticas.

El legado pontificio, en unión de don Federico Oliván, marchó, en coche, a la residencia oficial del Generalísimo Franco, en donde, a la llegada, le rindieron honores de guardia mora, con uniforme de

gran gala, y fuerzas del Ejército y Guardia civil que formaban frente al Palacio. La muchedumbre que se había estacionado en los alrededores de la residencia del Jefe del Estado, prorrumió en aclamaciones España, a Roma, al General Franco y a la Santa Sede.

El momento fué de una conmovedora emoción. En el vestíbulo de Palacio, el legado pontificio fué recibido por los ayudantes del Generalísimo y por el jefe del Gabinete diplomático y de Protocolo de Su Excelencia el Jefe del Estado, don José Antonio Sanjurjo. El señor Muguiro, secretario de Relaciones exteriores, no pudo asistir por encontrarse enfermo.

Seguidamente pasó monseñor Antoniutti al Salón de recepciones, e hizo entrega de las cartas de gabinete, que le acreditan ante el Gobierno nacional como representante de la Santa Sede, a señor Sanjurjo, con el cual estuvo conversando durante media hora.

Terminada esta conferencia, el representante del Vaticano pasó a cumplimentar a Su Excelencia el Generalísimo, con el que mantuvo una detenida y animadísima conversación.

Por último, monseñor Antoniutti pasó a saludar a la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo Franco.

Cerca de las ocho y media de la noche, con el mismo ceremonial con que fué recibido, el eminente prelado abandonó la residencia del Generalísimo, regresando al Palacio arzobispal acompañado del señor Oliván, entre las aclamaciones y aplausos delirantes de la multitud.

#### DATOS BIOGRAFICOS DE MONSEÑOR ANTONIUTTI

Monseñor Heidebrando Antoniutti nació el 13 de agosto de 1898 en Urbino (Italia). Siguió con gran brillantez sus estudios de Teología en el Ateneo Pontificio Lateranense de Roma, y en 1920 se le nombra ya para la Secretaría del arzobispo de Urbino, cargo que desempeña conjuntamente con el de profesor de Historia Eclesiástica en la Facultad de Teología del mismo Seminario. En 1927 a Santa Sede, que conocía ya su valor, lo envió a China como secretario de la Delegación apostólica. Su esfuerzo es tan abnegado, su obra en servicio de la fe católica tan extraordinaria, que pronto es promovido a auditor de la misma Delegación, en la que en 1930, para reemplazar, pasa a delegado apostólico por ausencia del titular, durante más de dos años.

En 1934 se le nombra auditor de la Nunciatura apostólica en Portugal, donde realiza también una obra meritoria que deja de él en todo el vecino país el recuerdo más gratificante. En 1936 se le promueve delegado apostólico en Albania y se consagra arzobispo titular de Symnada.

En agosto del año actual es designado por la Santa Sede para venir a España a asumir la excelso representación del Pontífice.

Recorre los frentes, visita las ciudades, conferencia con los prelados y escucha a los sacerdotes escapados milagrosamente de la vesania roja.

### Del Gobierno Militar

#### Suscripción Nacional del Ejército

Don Filipe Mená, vecino de esta capital, 25 pesetas; don Tomás Darcía Caro, soldado conductor del parque móvil de esta plaza, por sus haberes correspondientes a los meses de mayo, junio, julio, agosto y septiembre, 430.

Total, 455 pesetas. Cáceres, 7 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—EL GENERAL GOBERNADOR MILITAR.

## Más sobre la desvergüenza de Portela

En los sensacionales documentos inéditos del señor Portela Valladares, que en envíos anteriores hemos publicado en estas columnas hay una clara, terminante y enérgica acusación de traición a la Patria para los hombres que constituyen el mal llamado Gobierno de Valencia.

El señor Portela Valladares nos dice en sus breves recuerdos: «L CON UL AL LLEGAR AQ. II. RESUELTA MENTE CLARAMENTE—ME AFIRMO QUE TODAS LAS ESPERANZAS DE EL Y DE LA GENERALIDAD ETABAN EN EL APOYO DE FRANCIA EN SU ACTITUD AL LADO DE FRANCIA, A LA QUE SE HABIAN OPRECIDO CATALUÑA, VALENCIA Y MURCIA». «YA CONOCIAMOS AL SEÑOR COMPANYS EN SU ASPECTO DE PRESIDENTE; ES TUYO CUMPLIENDOLAS OBLIGACIONES DE ESTA ACTIVIDAD SUYA EN EL PENAL DE CBRTAGENA HASTA QUE FUE RELEVADO DE TALES TRABAJOS POR LOS QUE ANTES HABIAN SIDO SUS COMPLICES LOS «AZAÑAS» Y LOS «PRIETOS».

Pero el pretexto separatista de Companys no se había cesenmas carado tan francamente mostrando su rostro patibulario de traidor a la Patria como en estos días de gloria y dolor a un tiempo. A los que aun tuvieran dudas acerca del carácter, no seccionista sino inhonorable—fatal vendedor de jirones de la Patria al mejor com-

prador le bastaban las afirmaciones del señor Portela para no concederle a este sujeto otras intenciones que las propias de su condición. Al acusarle el señor Portela señala con el dedo igualmente a los hombres de Valencia. No pueden ser extraños a la intención y a la preparación del crimen, no se hubiera podido cometer sin su ayuda o al menos sin su pasividad bien pagada, el señor Portela lo cree también así porque vuelve a decir en Francia dejando ahora en la vaga arididad de una bien meditada penumbra el nombre de los traidores: «ORRIJA LA PRETENSION DE QUE CATALUÑA, VALENCIA Y MURCIA SEPARADAS DEL RESTO DE LA NACION ENTRAN EN UNA ZONA DE DEPENDENCIA DE FRANCIA. ES COMPANYS EL QUE PRETENDE COMETER ESTE REPUGNANTE DELITO», sino que la—pretensión que corre—la supone en el ánimo de todos los que tienden su mano hacia Francia en espera de pego o limosna. Es todo el Gobierno de Valencia el acusado por las palabras del señor Portela.

Para el señor Portela Valladares es carne de horca todo lo que deja detrás de sí en la zona roja cuando huyendo a sus posibles verdugos busca refugio aterrizado en un buque francés.

Ya lo cree así antes de que el consu le informe resultante, claramente sobre aquel propósito de traición.

Aun sin ello, sin conocer este

nuevo punto oscuro en aquellas conciercias, son todas gentes indeseables de imposible convivencia con las personas honradas.

Detrás del señor Portela la disgregación, el desorden, la anarquía, los incendios, los saqueos, los asesinatos en masa. «NO SE PUEDE ACEPTAR COMO GOBIERNO EL QUE IMPONE O CONSIENTE ESTA BARBARIE». Pero frente a todo esto en el parte él le dice al almirante «QUE MAS DE DOS TERCIO DE NUESTRA ESPAÑA DONDE GOZAMENTE SE OBEDECE AL CAUDILLO, HAY MAS ORGANIZACION, MAS CONDICION DE ESTADO Y POR LO TANTO MAS CONDICIONES DE LUCHA». Una unidad de dirección, un Poder obedecido, las más decisivas exigencias para ganar la guerra. Y sobre todo está: «EL GENERAL FRANCO, QUE ES SIN DUDA UNA DE LAS FIGURAS MAS COMPLETAS QUE PUEDEN ENCONTRARSE EN NUESTRA HISTORIA MILITAR».

El señor Portela Valladares se siente atraído por la gloria de nuestro movimiento y por la figura de nuestro Caudillo, él lo dice y sale en cambio de aquel caos rojo con el pensamiento espantado, con el corazón sobrecogido, con las entrañas revueltas de asco? ¿Cómo es posible que ahora voluntariamente vuelva a marcharse con el contacto de los que él declaró impuros? Es natural que el señor Portela sienta simultáneamente las dos sensaciones: la del

**HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ**  
BANQUEROS  
Apartado 11. — CÁCERES. —  
CÁCERES  
9924. Horas de operación:  
de 10 a 12 y de 2 a 4.

Sección Religiosa

VIERNES 5
SANTORAL
Santos: Brigida, vd.; el anciano Simeón, Artemón, pb. Reparata, Benedicta, vg. Néstor, Pedro, Demetrio, Palaciata, Lorena, mra.; Evodio, ob.; Pezaga, penit.
La misa y el Oficio son de Santa Brigida con rito doble y color blanco.

PROFANACION
El culto sagrado exige en los que lo prestan una actitud de reverencia tan cumplida cual merece la majestad de Dios. Y con esta actitud entran en el templo, lugar principal y ordinario del culto, aquellos que se disponen a rendir al Señor sus homenajes.

Ya en la misma entrada en el lugar sagrado se distinguen los que tienen verdadera educación cristiana de los que carecen de ella, aunque por otra parte posean educación social y grandes conocimientos científicos.

En el modo de tomar el agua bendita, de hacer la señal de la Cruz, de pasar ante el Sagrario, y de touto el por exterior se conoce bien el espíritu del que entra en el templo.

Es cosa muy corriente que muchos que no sabrían perdonarse una falta de urbanidad en sus relaciones sociales, carezcan en absoluto de esa urbanidad en sus relaciones con Dios, lo que demuestra o la falta de fe o la despreocupación de los que no han recibido una instrucción religiosa que los educara en el culto.

Otra, acaso los menos entre los ineducados, entran en el templo con una absoluta desatención, como para profanarlo inconscientemente con sus breverencias.

No es preciso ponderar cuánto provocan la ira divina estas profanaciones. Basta recordar que Jesucristo, la misma mansedumbre, que tantas palabras de perdón tuvo para los pecadores, arrojó con un látigo del templo a los que lo profanaban.

Es preciso que seamos educados en el templo. Y la mejor educación la recibamos en los actos del culto, acomodando nuestro comportamiento a las prescripciones litúrgicas.

Nota.—Para evitar confusiones advertimos que la fecha de la batalla de Lepanto es el año 1571 y no 1581, como por error de imprenta se dijo ayer.

Cultos para hoy

Santa María.—Misa a las siete y media, ocho y nueve. Ejercicio de la tarde a las seis y media. Víspera de los fieles a la Santísima Patrona.

Santiago.—Misa de Octubre, con misas a las siete, ocho y ocho y media y Rosario, Via-Crucis y Miserere a las seis y media.

San Mateo.—Retiro mensual de las Marías de los Sagrarios con meditación a las siete y media y misa a las ocho y los ejercicios de la tarde a las cuatro y a las seis y media.

En San Juan.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media y Rosario a las seis y media.

Santo Domingo.—Continúa el solemne novenario de N. S.ª del Rosario, con misas a las seis y media hasta las diez y ejercicio de la tarde a las seis y media.

Iglesia de la Preciosa Sangre.—Misa a las siete y nueve y ejercicio a las seis y media.

En las Carmelitas.—Misa a las ocho.

En Santa Clara.—Misa a las ocho.

CHOCOLATES

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

Arriendo de pastos

Se arriendan los pastos de la dehesa «Marion de Abajo», para tratar con el mayor partido, don Francisco Martín Pedrilla.—San Juan, 2, Cáceres.

DE HACIENDA

TOMA DE POSESION
Ha tomado posesión de su cargo de Delegado de Hacienda de la provincia de Cáceres, don José Arán S. Agustin, quien en atento saludo se nos ofrece para cuanto se relacione con los intereses que le están confiados.
Quedamos muy agradecidos a su atención y le deseamos muchos aciertos en el desempeño de su delicada misión.

UN AVISO DE LA ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS
Se recuerda a los contribuyentes de utilidad tarifa primera, por sueldos de empleados, que el día 15 de los corrientes, termina el plazo para presentar las declaraciones juradas del tercer trimestre de año en curso, a fin de que no dejen de cumplir esta obligación, ya que haciéndolo así se evitarán las responsabilidades en que pueden incurrir.

También se recuerda a toda persona natural o jurídica, que por cuenta propia o ajena pague sueldos superiores a 1.500 pesetas al año o retribuciones eventuales de cualquier clase, la obligación que tiene de hacer la declaración correspondiente para el pago de este impuesto.

Mutualidad General Agropecuaria
Asociación General de Ganaderos de España
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24, Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos
Tarifas muy económicas
DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato
CÁCERES

LA CARNE QUE CONSUMIMOS

Reses sacrificadas en el mes de Septiembre
En la Inspección de Higiene y Sanidad Veterinaria, nos informan de la estadística de las reses sacrificadas en nuestra capital durante el mes de septiembre.

Toros y bueyes, 112; vacas, 40; terneras, 165; ovejas y carneros, 1.334; corderos, 1.174; cabras y machos cabríos, 252; cabritos, 265; cerdos, 101; lechales, 14; novillos, 75. El peso total de las citadas reses es de 101.088 kilogramos.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258-CÁCERES

I. GIRAUD

DENTISTA
Plaza Mayor, 3: Cáceres: tél. 176

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES
Observaciones del día 7 de octubre de 1937, hechas a las 10.
Barómetro, 725'6.
Barómetro, 725'4.
Humedad, 39.
Temperatura, 20.
Dirección del viento, NW.
Fuerza del mismo, 1.
Agua evaporada (mm.) en veinticuatro horas, 0'0.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en veinticuatro horas, 75.
Estado de cielo en el momento de observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS
Máxima a la sombra, 25'5.
Mínima, 11'6.

CHOCOLATES

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

Arriendo de pastos

Se arriendan los pastos de la dehesa «Marion de Abajo», para tratar con el mayor partido, don Francisco Martín Pedrilla.—San Juan, 2, Cáceres.

Registro Civil

NACIMIENTOS:
Ana Quintanilla Domínguez, hija de Diego y de Juana Casas de Carrasco, 15.
María Angeles Luna Domínguez, hija de José y de Jacinta, calle Capitán Luna.
Faustina Núñez Vázquez, hija de Juan y de Isabel, Trujillo 11.
Antonio Hurtado Rocha, hijo de Antonio y de Encarnación, Santa Gertrudis Altas, 1.
Vicenta Teresa Vidal Fernández, hija de Jacinto y de Francisca, Sala de Maternidad.
Antonio Gutiérrez Escalante, hijo de Segundo y de Segunda, Aldea Moret.

DEFUNCIONES:
María Luisa Orozco Santos, 9 meses, murió a consecuencia de tifoidea, Casa Cuna.
Cayo Jiménez Plaza, 69 años, murió a consecuencia de gangrena senal, Castillo, 1.

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

Mutualidad General Agropecuaria
Asociación General de Ganaderos de España
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24, Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos
Tarifas muy económicas
DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato
CÁCERES

LA CARNE QUE CONSUMIMOS

Reses sacrificadas en el mes de Septiembre
En la Inspección de Higiene y Sanidad Veterinaria, nos informan de la estadística de las reses sacrificadas en nuestra capital durante el mes de septiembre.

Toros y bueyes, 112; vacas, 40; terneras, 165; ovejas y carneros, 1.334; corderos, 1.174; cabras y machos cabríos, 252; cabritos, 265; cerdos, 101; lechales, 14; novillos, 75. El peso total de las citadas reses es de 101.088 kilogramos.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258-CÁCERES

I. GIRAUD

DENTISTA
Plaza Mayor, 3: Cáceres: tél. 176

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES
Observaciones del día 7 de octubre de 1937, hechas a las 10.
Barómetro, 725'6.
Barómetro, 725'4.
Humedad, 39.
Temperatura, 20.
Dirección del viento, NW.
Fuerza del mismo, 1.
Agua evaporada (mm.) en veinticuatro horas, 0'0.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en veinticuatro horas, 75.
Estado de cielo en el momento de observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS
Máxima a la sombra, 25'5.
Mínima, 11'6.

Los vascos rojos preparan un film de propaganda basado en los combates de Guernica

Comentarios de la prensa italiana con motivo del ataque de un submarino rojo al "Baslik"
Unos tres mil españoles refugiados en Francia a la España Nacional

PARA LA ADQUISICION DEL ACORAZADO ESPAÑA
LOS VASCOS ROJOS PREPARAN UN FILMS DE PROPAGANDA

Zaragoza.—En el Gobierno Militar se han recaudado hasta el día de la fecha para la adquisición del nuevo acorazado «España» la cantidad de 279.550'37 pesetas.

GARCIA SANCHIZ DARA UNA CONFERENCIA EL DIA 12 DE OCTUBRE
Zaragoza.—El día 12 de octubre, fiesta de la Raza, en el teatro Parisina de Zaragoza dará su anunciada charla García Sanchiz, a las siete de la tarde sobre el tema La Hispanidad

LA GRAN CONCENTRACION ESTUDANTIL DE BURGOS
Dos interesantes notas del Sindicato español Universitario de F. E. T. de las JONS de Cáceres

EL PLAZO DE ADMISION SE CIERRA HOY
Se pone en conocimiento de los camaradas afiliados a este Sindicato, que el plazo de admisión para la inscripción para asistir a la concentración en Burgos del día 12, se cierra el día 8, por lo cual se pasarán por las oficinas de este Sindicato antes de dicho día de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, en el edificio que en los mayores de 14 años es obligatoria la asistencia y voluntaria a los menores de dicha edad.

CON MOTIVO DEL ATAQUE A UN TORPEDERO INGLES
Roma.—La prensa comenta el ataque de un submarino rojo del torpedero inglés «Baslik» y dice que no puede en forma alguna aceptarse la tesis de Valencia de que ha sido atacado por equivocación, pues precisamente las unidades de la escuadra nacional ofrecen características para evitar equivocaciones.

ECOS DE SOCIEDAD
LLEGARON:
De Baños, don Santiago González Alvarez.
De Majadas, los señores de Inguaz (don Filiberto).

NATALICIO
Con toda felicidad, ha dado a luz una preciosa niña la esposa de nuestro querido amigo el jefe provincial de F. E. T. y de las Jons, don José Luna.

Propaganda EXTREMADURA
DE ENSEÑANZA
Elección de escuelas vacantes por las alumnas del tercer año del Profesional

SEÑORAS
No hagan ustedes sus compras de Jabón para el lavado de sus ropas, sin antes ver la clase y precio del que se expende en la CASILLA NUM. 115 del MERCADO de esta C. PITAL.

SEÑORAS
No se venden en ningún establecimiento de esta Ciudad.
También pueden adquirir en la misma Casilla la lejía superior para la ropa a precio sin competencia. De venta en el Mercado, Casilla número 115.

SEÑORAS
Rehacen las imitaciones
Suscríbase a EXTREMADURA

SEÑORAS
Suscríbase a EXTREMADURA



“La Unión y El Fénix Español”
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.
Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos
SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10 - Teléfono 199

!!CAZADORES!!
Se obtienen los certificados de Penados y Rebeldes necesarios para solicitar la licencia de uso de armas, de caza y para cazar.

JOSE OLLERO PEREZ
Abogado :: Gestor Administrativo :: Habilitado de Clases Pasivas
Falangista Javier García, 2 y 4. — Teléfono 349 — CACERES

SEÑORAS
Suscríbase a EXTREMADURA

# Anécdotas y pensamientos

—Pasaban una tarde en Recoletos, el tradujo alista experto de toda existencia, Antonio Aparisi y Guijarro con su íntimo amigo León Galdino de Vera y se les acercó Castelar.

—Tono... mal estás los tradujo... estas dijo el gran orador.

—Esamos, dijo Aparisi porque ya sabes que somos corregiduría.

—No lo d'gás en broma... No me canso de repetir lo que sobre ello siento; yo soy aristócrata por naturaleza y democrata por política; tú defiendes a la aristocracia por política y eres el democrata más grande que he conocido.

A mí me gusta comer bien, vestir bien y tener buena cama y buena mesa; tu comes mal y ves mal, estás mal alzado y durmies peor... te esaba mirando de lejos; hasta en el modo de andar eres pueblo.

Esta observación hizo Castelar, si hubieran hecho los pobres españoles no hubieran sido engañados por los Azules, Pío o, Casares Quiroga y Macejano, que tienen de demócratas lo que el demonio se gana o en cambio a todos convenció y quedaron impresos en el corazón de España, aquellas palabras del salvador de su Patria Franco:

«Los que hemos vivido en contacto con las masas trabajadoras, los que

hemos dormido largos años en el santo sueño con nuestros soldados, con esos hombres de bronce hijos del pueblo, con sus virtudes y sus grandes virtudes; los que no hemos desafiado la callosa mano del trabajador y se la hemos apretado con calor, cuando entregaban su vida por España, sabemos y sentimos más el pueblo que los que llamándose proletarios se acercan a él para engañarlo y explotarlo.

No son los años, sino las horas de amargura infanta que pasamos llorando a solas cuando nuestras lágrimas has a nuestros amigos más queridos, apareciendo ante ellos sonrientes, alegres, diciendo hasta bufanadas para que ellos también sus preocupaciones olviden y rían las que cubren nuestras cabezas de cabellos blancos.

JOSE BARROLA

## EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

—CACERES—

## PORE IMPERIO

PO LA REVOLUCION

PO LA UNIVERSIDAD

A Burgos el día 12

# Las ventajas de la enseñanza religiosa

Los que hemos tenido la ventaja de nacer en hogares católicos y por serlo nuestros padres se ocuparon de darnos enseñanza religiosa y esta perfeccionada y como es lógico en colegios religiosos nunca sabremos valorar esta ventaja, ni agradecer lo bastante ni a nuestros padres maternos, ni a nuestros profesores que fueron nuestros padres espirituales, los sacrificios que esta enseñanza es costará.

Para demostrar lo que antecede, basta fijarse un poco en que de aquellos que recibieron sus enseñanzas en colegios regidos por religiosos, ninguno o muy pocas miljan voluntariamente en las filas marxistas, ni jamás pertenecieron a aquellas juventudes anarquistas que fueron a masa que agitaron los dirigidos marxistas con sus prédicas.

Refiriéndonos especialmente a nuestra provincia, en donde solo existe un colegio de religiosos, en nuestra capital (Colegio de San Antonio), tenemos el ejemplo fehaciente de todos os que tuvimos a fortuna de pasar en él los años que duró nuestra Segunda Enseñanza, durante los cuales, se modeló nuestra alma de niño, ni uno solo de los que por allí pasamos tiene sobre su conciencia de español a afrenta de haber pertenecido a las huestes de los que intentaron destruir nuestra religión y nuestra Patria; sin embargo, todos como un solo hombre, no dudamos un momento en lanzarnos a la calle con las armas en la mano al iniciarse en esta pro-

vincia e glorioso alzamiento y hoy todos tenemos el honor de estar sirviendo a España cada uno desde el puesto asignado por el mando y algunos, los mejores, ocupan ya su puesto en a gloria eterna unos muertos gloriosamente en el campo de batalla y otros viviente asesinados por la horda marxista, pero todos en sus puestos de mártires de la religión y héroes de la Patria.

Hemos de hacer constar que esta colegio lleva de existencia unos 15 años y por lo tanto que desde los que fuimos sus alumnos fundadores hasta la época actual, los que por allí pasamos nos encontramos comprendidos entre los diez y ocho y los treinta años, o sea precisamente la edad de la inmensa mayoría de los jóvenes que hoy se batan por España y la de aquellos desgraciados que se dejaron arrastrar por aquellas enseñanzas que comenzaron por recibir de sus propios padres para mayor desgracia suya.

Si este recuento, llamémosle así, lo hacemos extensivo a otras provincias y centros de enseñanzas regidos por religiosos, seguros estamos de encontrar los mismos satisfactorios resultados.

De aquí sacamos una consecuencia importantísima, prevista ya por el nuevo Estado antes que por nosotros y es que contra las doctrinas marxistas de coeducación, laicismo etc., so puede oponerse una sólida enseñanza religiosa, que más que en los centros de enseñanza oficiales, hasta ahora, solo se adquiría en los colegios privados, regidos por religiosos, por esto los gobiernos de los cinco ominosos años de república, tuvieron gran empeño en que estos desaparecieran y lo hubieran conseguido a la vuelta de unos cuantos años, si no se les hubiera interpuesto en su camino el glorioso Movimiento Salvador de la Patria, que regido por nuestro invicto Caudillo y con la ayuda de Dios, no tardará en barrerlos por completo y para siempre de nuestra querida Patria.

¡Viva España!

UN EX-ALUMNO DEL COLEGIO DE SAN ANTONIO

# Publicaciones "Etapa"

Este es el sugestivo título de la revista-órgano de la Confederación de Cajas de Ahorros Benéficas cuya aparición es una prueba del anhelo que expresa de incorporación de aquella Confederación a la cruzada salvadora bajo el mando paternal y por eso, noble, regio y augusto de Caudillo. El sobre todos y por encima de todos, Dios.

Así se lee en su primera página en que al presentar su nueva obra dice la propia Confederación que «a título Etapa... para estimular a las Cajas Confederadas a laborar más y más en la construcción de la nueva España, seguras de que en ella e anoro canalizado en nuestras instituciones no será como antes, desconsiderado, sino, al contrario, cuidado con cariño, con mimo en la integración a la nueva organización económica.»

El primer número, de mejorada presentación consta de 251 páginas y en su primera parte, doctrinal, se encuentra un interesante estudio sobre las Cajas de Ahorros en Italia por Rispamijator; un magnífico trabajo sobre la función benéfico-social de las Cajas de Ahorros, clara orientación de ese básico carácter de las instituciones de ahorro popular, cuyo autor es el prestigioso director de la Caja de Ahorros de Cáceres y reputado sociólogo don León Leal Ramos.

Sigue una documentada información sobre el VI Congreso Nacional de las Cajas de Ahorros Italianas y la inauguración de la de Litoria por ed. Zjogeduri; otro breve y sus lancioso sobre la obra trascendental de las Cajas de Ahorros Benéficas en España por Juan de la Peña y otra sección titulada «E. Movimiento nacional», archivo de Decretos y discursos del Caudillo que más claramente marcan sus pilares ideológicos de la nueva España, y bajo el título «Esta es España» varios curiosos botones de muestra del santo y bello espíritu de la cruzada.

Una sección Confederada destaca las actividades sociales y patrióticas más recientes de las distintas Cajas Confederadas; otra comprende a umiriosas ponencias para a próxima Asamblea General de la Confederación, y sigue después una crónica internacional y, por fin, bajo el título de «Legislación de Estado Nacional Español» las disposiciones que más especialmente afectan a las Cajas de Ahorros.

Finalizamos por esta espléndida manifestación de su vitalidad a la Confederación, de a que es alma su secretario e insigne hombre social don Pedro Sangro y Ros de Otaño, y felicitamos a las Cajas de Ahorros españolas que tan admirable, benéfica y patriótica labor vienen realizando, con gran éxito para mantener la normalidad de a vida económica en la España liberada, de lo que ofrece abundantes muestras a revista «Etapa», a la que dirigimos nuestro cordial saludo.

Instituto de Reforma Agraria-Servicio Provincial de Cáceres

## ANUNCIO

Se arrie da la montanera de este año de las fincas «Fundón y Horco, Egido Nuevo, Dehesa de Abojo y Matadero, Cerro Alto y Buenavista del término de Navalmorea de la Moia, y Las Cabezas del término de Casatejada. Podrán presentarse proposiciones por escrito por fincas o grupos de fincas antes de las 12 de la mañana del día 12 del actual.

A la hora y día indicado se hará la adjudicación con arreglo el piego de condiciones expuesto al público en estas oficinas.

El jefe del servicio provincial, JOSE GONZALEZ GIL.

# En Malpartida de Plasencia, Serradilla y Ahigal, se celebran actos divulgando entre los labradores el decreto del trigo

En Hervás trabajan activamente las fábricas de tejidos y de muebles

## Información de la provincia

### LA CAMPANA TRIGUERA EN PLASENCIA

El pasado domingo dió comienzo en algunos puntos del partido la campaña de propaganda triguera. Los camaradas Antonio de la Cámara, Santiago Sánchez Angel Acevedo y su hermano, el jefe comarcal, acompañado de varios camaradas de F. E. T. visitaron los pueblos de Malpartida de Plasencia, Serradilla y Ahigal. El recibimiento hecho a los representantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, fué apoteósico y los campesinos oyeron con religioso silencio los discursos pronunciados por los camaradas antes mencionados. A la terminación fueron muy aplaudidos, vitoreándose con gran entusiasmo a España, al Ejército al Generalísimo y a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Actos como estos debieran realizarse con frecuencia para destruir las doctrinas insanas que los marxistas vertieron por los pueblos, convirtiendo a los campesinos en hombres inconscientes.

Bendita la hora en que el invicto Caudillo y la Falange Española Tradicionalista y de las JONS dieron el grito de alarma, ya se irán convenciendo, si no están de que los camaradas de F. E. T. que van por os pueblos, les hablan de amor y fraternidad y le explican con sencillez lo que es la verdadera política que es a que hace a los pueblos grandes, libres y amantes de Dios y de la Patria, que es y debe ser el amor de nuestros amores.

Se celebró con gran entusiasmo a fiesta del Caudillo. A las once tuvo lugar en a S. I. Catedral, un solemne Te Deum a que asistieron todas las autoridades y representaciones de las milicias, clero, ense-

ñas, 4 novelas; don Nicomedes González Cañardo, 33 novelas; doña María Sánchez Matas, varios cuadernos de lectura religiosa; don Eláçido Lanzos, 9 tomos de novelas; don Vicente Castellano Sánchez, 2 novelas; señorita Flora Muñoz Lumeras, 8 tomos de novelas.

### DONATIVOS PARA LOS COMEDORES DE INVIERNO

Para los comedores de invierno que estableció Falange Española Tradicionalista de las JONS, han entregado por conducto de esta representación los obreros y dueños de la fábrica de tejidos de don Agustín Pérez 38'75 pesetas, colecta de una semana.

### TRIDUO RELIGIOSO

Los días 23, 24 y 25 del pasado mes se ha celebrado un triduo, organizado por la Juventud Católica, sección femenina, para impetrar del Altísimo el triunfo de las armas del Generalísimo Franco. Estuvo concurrencísimo los tres días y terminó con una Comunión general el día 27.

### MAY TRABAJO EN ABUNDANCIA

Siguen las fábricas de tejidos trabajando con gran actividad, también trabajan, aun cuando no tanto como las primeras, las fábricas de muebles, por falta de personal pues los pedidos son muchos y no se pueden cumplir todos. Como el personal de estas fábricas ha de ser especializado, no es fácil sustituir a los ausentes. Nos dicen que en breve empezará a trabajar una sección de tejares en articulo para señoras. La situación es verdaderamente satisfactoria. Hay trabajo, hay pan y hay tranquilidad. Todo debi-

cristianamente, después de una penosa enfermedad, la virtuosa y caltativa dama doña Consuelo Martín de López Carrión. El sepelio fué una manifestación de duelo y de las simpatías con que contaba en este pueblo y próximos. A su atribulado esposo, registrador de la Propiedad de esta, testimoniamos nuestro pesar.

### De Arroyo del Puerco

#### NOTAS DE SOCIEDAD

Procedentes de Vélez-Málaga, llegaron a ésta, don José Gutiérrez y señora, en unión de su hijo Ramiro, querdo amigo nuestro y de sus hijas, aprecioables amigas nuestras.

—Se encuentra entre nosotros el joven sargento instructor del benemérito cuerpo de la Guardia civil, don Aurelio Fobador. Que la estancia en ésta le sea tan grata como de desamos nosoroa.

#### LETRAS DE LUTO

En Oliva de Plasencia (Cáceres) ha fallecido, víctima de corta enfermedad, nuestro querido amigo, el maestro nacional, destinado en Arroyo, don Benigno Garrido Miguel (q. e. p. d.)

Al conocerse la fatal noticia en este pueblo ha sabido apoderarse el sentimiento de unos cuantos amigos que supieron convivir con él durante algunos años de una manera amable y justa. El, con su alegre carácter, compartió sus años de estudios a nuestro lado, gozando en ese pueblo de generosa simpatía.

Fue desde los primeros momentos de nuestro glorioso alzamiento, uno de los simpatizantes, pero simpatizante de corazón colaborando juntamente al lado de Falange Española Tradicionalista de las JONS la que en premios a sus bellos ideales, mandó a Oliva de Plasencia un triste día, una sentida prueba de recuerdo. Una triste corona de claveles con sentida dedicatoria para que en su lecho mortuario portara la admiración y el respeto de sus camaradas de Arroyo y de la Falange Española Tradicionalista de las JONS con su jefe que cumplió con un gran camarada admirador de José Antonio.

Reban sus padres y señora en Oliva, nuestro más profundo pesar, adviriéndonos que el nombre de Benigno quedará con nosotros siempre como prueba de una amistad que se selló y que para sus amigos será inquebrantable.

A sus hermanos, los señores maestros nacionales de ésta, doña Josefita y don Juan, damos también nuestro más sentido pésame.

#### EL CORRESPONSAL

«PALACE» CONFITERIA Y PASTELERIA Viuda de José Rubio PINTORES, 26-CACERES

Suscríbase a EXTRIMADURA

## BACHILLEATO CLASES DE MATEMATICAS

Licenciado en Ciencias: DON TOMAS MARTIN GIL SERGIO SANCHEZ, NUMS. 5, 7, BAJO CACERES

## FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña ANGEL CASARES

Servicios esmerados y médicos Olavellina, núm. 1 - Cáceres En breve se trasladará a Concepción, n.º 2 (Palacio de la Isla)



¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años!

Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarros de las vías respiratorias, ocasionados por el contagio, tengo por costumbre distribuir entre mis empleados cajitas de Panflavina. Los favorables resultados que recojo me compensan sobradamente el pequeño dispendio realizado.

Pastillas de Panflavina BAYER

Sobrino de Gabino Diez CACERES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones FERRINTERIA Y COLONIALES

## LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

Cafaverlal (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

## "MUSEUM"

STO. DOMINGO, 3. TELEFONO 177.

DIRECTOR: D. Ponciano M. González, DR. EN LETRAS

BACHILLERATO INGRESOS PROFESORADO NUMEROSO Y COMPETENTE

Las alumnas son vigiladas por una Señorita Inspectora. CLASES GRATUITAS, durante el verano, para los alumnos matriculados antes del 15 de Octubre.

APARATO DE PROYECCION «LEITZ»

Cozadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

## MENDIETA

## Del frente de Aragón

### Al convertirse en ofensiva la defensiva nacional

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Zaragoza, 8 (2 madrugada). Por teléfono.—El tiempo se anima por estos frentes. No se interrumpe la marcha y los arroyos que hace días impedían casi el abastecimiento de nuestras líneas avanzadas, por su enorme crecida, ahora permiten ya el paso a nuestros camiones.

En el sector de Saviñanigo, donde el enemigo quiso atacar y fué rechazado, causándole bajas y prisioneros, la defensiva de nuestras tropas se ha convertido en ofensiva y ha sido totalmente nuestra la iniciativa en las operaciones de ayer. Por el sector de Biesca avanzaron nuestras tropas con gran sorpresa para el enemigo, que pensaba nos encontraríamos poco fuertes por este sector.

En el día de ayer el avance fué de cinco kilómetros de extensión por cuatro de profundidad. Se le cogieron al enemigo ametralladoras, municiones y otro diverso material de guerra.

Se entregaron a los nuestros veintiocho milicianos. He podido hablar con uno de ellos. Estaba todavía bajo los efectos de la impresión. Era a primera vez que entraba en combate. Pertenecía a un batallón que había sido deshecho muchas veces y dice que en la primera intervención que tuvo se quedó sin oficiales, pues todos ellos murieron en la lucha. No puede recordar aquello sin que se le hiela la sangre. Hasta tal punto ha quedado impresionado, que su entrega ha sido una rendición sin condiciones.—LOGOS.

## Frente de Asturias

### Mejora el tiempo y reaparece la aviación nacional

Frente de Asturias, 7, (12 n.).—Ha reaparecido el sol; gracias a éste podemos quitar un tanto el barro que se pegaba a nuestros zapatos. Mientras tanto, hemos seguido avanzando.

Es natural que los rojos no crean que aquello de «que cuando el sol sale, sale igual para todos» es una verdad, porque cuando sale en Asturias, es para ellos presagio de nuevos descalabros.

Antes del temporal estábamos en la carretera de Cabañal de Cangas de Onís; allí quedamos me parece; nos lanzamos a Covadonga y narrando aquella gesta pare. Después de esto, siguió el avance y nos colocamos por las orillas del Sela.

La carretera a que hacemos mención ha sido totalmente arreglada. No queda ni una huella en todo el trecho, porque hasta los puentes han sido reparados admirablemente por nuestros ingenieros.

Los nuestros siguieron hasta Corao a pesar del temporal. No esperaban es o los rojos que pensaban que nosotros no nos moveríamos con el agua y habían logrado casi oponer resistencia.

Corao está destruido casi en su totalidad. Las casas incendiadas sin distinción y sólo queda allí como recuerdo unos muros que son testimonio de la barbarie marxista.

Mientras tanto, el enemigo ha logrado reponerse un poco y parapetarse en las inmediaciones de Corao; pero ya está nuestra artillería actuando brillantemente y comienza a sentirse el frigor de la guerra más allá de nuestros líneas.

Ya comenzará el bombardeo sobre los objetivos que hayan de ser cubiertos por nuestras tropas y el enemigo habrá de salir huyendo como de costumbre.

Ha continuado el avance por la carretera de Cangas de Onís y quedaban nuestras tropas a escasa distancia de la ciudad.

En Oviedo, también nuestros soldados han mostrado a los asturianos cuanto vale el valor que les anima y hasta donde saben llegar cuando se ponen.

En el sector de León, han rebasado nuestros muchachos la sierra de Tornos, rebasando también Pendones.

Si el cielo sigue así habrán de conocerse novedades en breve, y novedades que llamarán la atención.

SPECTATOR.

## El Gobierno de los Estados Unidos publica un comunicado oficial oponiéndose a la actitud del Japón contra China

Será convocada la conferencia de las nueve potencias para tratar de este asunto

### Se dice que Rusia se dispone a enviar a China varias escuadrillas de aviones

Los duques de Windsor en Berlín.—Berlín.—Se anuncia la próxima venida de los duques de Windsor a esta capital.

Los de la Legión americana mal alojados en París

Nueva York.—Un periódico recoge la noticia de los legionarios americanos que visitan Francia están indignados del alojamiento que se les ha proporcionado hasta el punto de que han amenazado con abandonar el país.

Las negociaciones italo-japonesas terminan con éxito

Roma.—Según informes de la prensa, se han terminado con éxito las negociaciones italo-japonesas para comentar un tratado de comercio entre ambos países.

El Japón se abastecerá de algodón en Abisinia como lo venía haciendo antes de que la conquistara Italia.

El Congreso del partido conservador

Londres.—Ha inaugurado sus sesiones el Congreso del partido conservador.

En la sesión de clausura pronunciará un discurso Mr. Chamberlain contestando a las sugerencias del discurso de Roosevelt.

Al discurso de Chamberlain asistirán 5.000 personas.

Los Estados Unidos contrario a la actitud del Japón

Washington.—El gobierno de los Estados Unidos ha facilitado un comunicado oficial diciendo que la actitud del Japón contra China es incompatible con los principios y tratados de las nueve potencias y el pacto de Kellog.

El Japón añade el comunicado ha violado todos estos tratados.

Desde los comienzos del conflicto chipi-japones los Estados Unidos se ofrecieron para actuar de intermediario con objeto de resolver la cuestión pacíficamente, negándose a ello el Japón.

No puede este ac dir a la violencia sin faltar a sus compromisos.

Estados Unidos nunca ha pretendido intervenir en los asuntos de Asia.

Abastos cuatro kilos de saichichón. También, y por igual causa, ha sido decomisada en el Majadero municipal una cabra de carnicero don José Chacón.

MULTAS

De dos pesetas, al vecino de Arroyo de Puerto, Teodoro Condón, por dejar abandonadas dos caballerías que conducía en las aceras de la Plaza del General Moja.

SESION

En segunda convocatoria se celebrará hoy sesión, a las doce de la mañana, a Comisión gestora del Ayuntamiento, para tratar de los asuntos que figuran en la orden del día.

tos de orden interno de otros países, pero quieren el mejor y más exacto cumplimiento de las obligaciones que aquellos hubieran contraídas con él.

Por último, el comunicado dice que América nunca se ha opuesto a los acuerdos dictados por la Sociedad de Naciones sino que por el contrario ha ido mucho más allá cuando los intereses defendidos por esta han sido paralelos a los de los Estados Unidos.

Una conferencia para el juicio a la conducta del Japón

Londres.—Se asegura que va a ser convocada una conferencia a la que asistirán Francia, Inglaterra y los Estados Unidos para discutir la conducta del Japón.

Será invitado este país a participar en dicha reunión.

La política de aislamiento era el acierto

Nueva York.—La prensa comenta desfavorablemente el discurso de Roosevelt y dice que el abandono de los Estados Unidos la política de aislamiento puede provocar un conflicto mundial.

Lo que se opina en el Japón

Tokio.—Los periódicos combaten con dureza los términos vertidos por Roosevelt en su discurso de Chicago.

Ha causado sorpresa la afirmación del presidente de los Estados Unidos que considera al Japón agresivo.

Antes no pensaba de tal forma Roosevelt.

Ante la actitud de éste el Japón se negará a tomar parte en la conferencia de las nueve potencias.

Mitín de funcionarios

París.—El próximo domingo se celebrará en el Vendôme un mitín organizado por los funcionarios públicos en demanda de moderación de haberes.

Se cree que la huelga es inminente, pues el Estado no podrá soportar la carga que significaría el aumento que solicitan los funcionarios.

El general Millie regresa a Alemania

París.—El general Millie, secretario de Estado en el departamento del Aire alemán, ha regresado a París muy satisfecho de las condiciones de que se le ha hecho objeto durante su visita a Francia.

Amenaza inglesa a Palestina

Jerusalén.—El Gobierno inglés ha declarado que cualquier desorden que se produzca en Palestina dará lugar a la declaración del estado de guerra.

Aviones rusos a China

Shanghai.—Se sabe que Rusia ha enviado a China 60 aviones que irán por vía Tsuruistán.

## ¿Están a punto de rendirse Menorca e Ibiza por falta de viveres?

El bloqueo de nuestra escuadra hace imposible la entrada de subsistencias en dichas islas.—Los militares rojos no obedecen las órdenes del "ministro" de Defensa de Valencia

## Submarinos soviéticos en Cartagena dispuestos a crear conflictos

POR FRANCIA PASAN AVIONES PARA LA ESPAÑA ROJA

París.—Cada vez se observa una mayor ayuda de Francia a los rojos españoles. Por territorio francés pasan escuadrillas de aviones con destino a la España no liberada, sin ser molestados.

Hace pocos días llegó a Toulouse un avión marca «Electra».

El día 4 pernoctó en esta ciudad un piloto rojo que se hizo cargo del aparato, marchando a zona roja.

De este hecho tiene conocimiento el ministro del Aire francés, sin que, por eso, haya tomado medidas conducentes a poner término a esta situación de deslealtad de Francia hacia la España nacionalista.

EN LA PROVINCIA DE BILBAO ACTUAN YA TODOS LOS MUNICIPIOS

Bilbao.—La mejor señal de la buena organización administrativa de esta provincia lo demuestra el hecho de que ya están actuando todos los municipios.

De las gestoras forman parte elementos entusiastas muy bien dispuestos para encauzar las acciones locales y reparar los daños causados por las hordas rojas.

EL TRIUNFO DE FRANCO ES INNEGABLE

Athena.—El periódico de mayor circulación dice refiriéndose a la guerra de España, que el triunfo de Franco es innegable, como lo confirma el hecho de las victorias rotundas que vienen obteniendo las fuerzas nacionales.

ESTAN A PUNTO DE RENDIRSE MENORCA E IBIZA?

París.—Se reciben noticias de que el bloqueo contra las islas de Menorca e Ibiza es cada vez mayor, hasta el punto de que se espera tengan que rendirse de un momento a otro, pues se carece de viveres en proporción tan angustiosa, que la población civil padece hambre.

LARGO CABALLERO E INDALECIO PRIETO, IRRESPONSABLES

París.—El «líder» Largo Caballero estaba encartado en un consejo de guerra que iba a instruirse con motivo de la caída de Málaga, de la que se le hace responsable.

Pero como se acusa ahora a Prieto de las rendiciones de Bilbao y Santander, ambos procesos han sido sobreseídos.

BARCELONA ESTA SIN PAN

Barcelona.—Por la Consejería ha sido radiada anoche una nota diciendo que ha sido suspendido el reparto de pan anunciado para hoy por no haber llegado los vagones de harinas que se esperaban a causa de los desperfectos en la vía por el temporal reinante.

Se agrega en la nota que sólo se entregará una ración de trescientos gramos por persona.

EL ORDEN PUBLICO

Barcelona.—Procedente de Valencia llegó el director de Seguridad, quien dijo que va a ser aumentada la plantilla de guardias de Seguridad.

PORTELA A PARIS

Valencia.—La emisora de radio ha dicho que Portela salió esta mañana para París siendo despedido por el subsecretario de Gobernación.

Portela dijo que marchaba a la capital de Francia; pero que regresará tan pronto como se solicite su colaboración.

AGUIRRE EN VALENCIA

Valencia.—Llegó a esta capital el «rédico» ex presidente de lo que los rojos llamaron república de Euzkadi.

Aguirre se ha entrevistado con Irujo y Negrín.

En la conferencia trataron del problema de los refugiados vascos en Francia, y que han sido expulsados de este país.

NO OBEDECEN LAS ORDENAS DEL MINISTRO DE DEFENSA

Valencia.—A pesar de las órdenes del ministro de Defensa, publicadas ayer por el «Diario Oficial de Guerras», prohibiendo a los militares tomar parte en actos políticos, se sabe que el próximo domingo se celebrará un mitín en Barcelona en el que tomarán parte destacados militares de las brigadas que luchan en el frente de Aragón.

EL DESTRUCTOR «BASILISK» EN GIBRALTAR

Londres.—El destructor inglés «Basilisk», que fué atacado, sin éxito, en el Mediterráneo por un submarino rojo, llegó ayer por la mañana a Gibraltar, así como el destructor «Boreas».

Simultáneamente salieron de Gibraltar para relevar a la flotilla dedicada a la persecución de barcos piratas, el jefe de flotilla, «Keith», con los destructores «Greyhounds», «Glow-Worm», «Fortune» y «Firebrake».

SUBMARINOS SOVIETICOS EN CARTAGENA

París.—El servicio de información del ministerio de Marina ha confirmado a noticia, publicada por la Prensa, de que el submarino que atacó al barco inglés pertenecía a la flota del Gobierno de Valencia, y que en Cartagena se encuentran varios sumergibles soviéticos dispuestos a crear nuevos conflictos en el Mediterráneo.

MATERIAL DE GUERRA PARA LOS ROJOS

Bucarest.—En el puerto de Constanza se encuentra un barco que transporta gran cantidad de material de guerra procedente de la fábrica Skoda de Checoslovaquia, y destinado al Gobierno de Valencia.

Frente de Córdoba

POSICIONES GANADAS A BRIGADAS EXTRANJERAS

Córdoba, 8—(2 m. Por teléfono).

Las fuerzas nacionales se decidieron ayer por la mañana a efectuar un reconocimiento a vanguardia de las posiciones. Era necesario rectificar y avanzar. Atacaron las tropas de España y a las primeras de cambio se encontraron enfrente de nutridas brigadas de extranjeros.

Las posiciones que se ganaron y que menciona el parte oficial, no sólo tienen ese valor propio de la posición que se conquista y se arranca al enemigo de su poder desvergonzante, sino que además, eran todas ellas de un valor relativo: desde allí se dominaba perfectamente el pueblo de Granja de Torrehermosa.

No fué muy relevante la resistencia que opusieron los rojos. El retroceso lo efectuaron con normalidad, no sin antes dejar en nuestro poder un buen número de milicianos prisioneros. Casi todos ellos portaban el armamento.

Se ha comprobado seguidamente que las fuerzas que actúan por esta parte son en su mayoría brigadas extranjeras y el resto de las unidades lo componen levantinos. Estos irán aprendiendo para cuando les llegue el turno.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados de esta Milicia que pertenecen a segunda línea la obligación que tienen de asistir todas las tardes a las siete y media a pasar lista al Cuartel que esta Milicia tiene en la Plazuela de Santa María, advirtiéndole que los que falten a tres listas consecutivas sin justificación alguna, serán sancionados con arreglo a lo que previenen las ordenanzas militares.

Todos aquellos a quienes se les nombre servicio por enfermedad u otra causa lo justificarán en el mencionado Cuartel.

Cáceres, 6 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial, Isidro Navarro.

De la Milicia Nacional de F. E. T. de las JONS

Los afiliados de 2.ª línea deberán asistir diariamente a lista

Se pone en conocimiento de todos los afiliados de esta Milicia que pertenecen a segunda línea la obligación que tienen de asistir todas las tardes a las siete y media a pasar lista al Cuartel que esta Milicia tiene en la Plazuela de Santa María, advirtiéndole que los que falten a tres listas consecutivas sin justificación alguna, serán sancionados con arreglo a lo que previenen las ordenanzas militares.

Todos aquellos a quienes se les nombre servicio por enfermedad u otra causa lo justificarán en el mencionado Cuartel.

Cáceres, 6 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial, Isidro Navarro.

JACOBO REBOLLO

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. H. Luz y timbre

Oficina: Santiago, número 14, principal

CACERES

De la Alcaldía

REGALO DE PALOMAS

Del palomar del Ayuntamiento ha enviado el señor alcalde veinte palomas y pichones al Hospital de Falanga, otras tantas al de Requêtes y diez a las Siervas de María.

DE LA SUSCRIPCION

Con destino a la suscripción en favor de los más necesitados, víctimas de bombardeo aéreo, se han recibido los siguientes donativos:

De don Eugenio Notario Llanos, 1 peseta; de doña Antonia Castuera Márquez, 1 id.m.

Total hasta la fecha, 24.557'60.

DECOMISOS

Por no encontrarse en condiciones para el consumo público, han sido decomisados en el mercado de

## Automovilistas!!!

Talleres del Oeste-S. A. MIRAT

Se encuentran de nuevo en condiciones de servir a sus clientes en todas las secciones de Ajuste, Servicio, Engrase, etc.

Rectificados-Acesorios-Aceites

Ronda de Cánovas-CACERES

Teléfono 232

Para BOCADILLOS 1-1 especiales 1-1 **La Mallorquina**

¡Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, saichichón lomo y tuagnas. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rasitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge nos exclusivos de esta casa.

General Esponda, 4 — Teléfono, 204

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

**Marcos Mariño**

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODAS CLASES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín-Talavera, 147 CACERES